

□据 和讯网

近日召开的国务院常务会议,提出要建立个人投资者境外投资制度。这意味着个人境外投资将从制度层面正式开闸。在国内就可以直接购买苹果公司股票,这将给投资者带来什么样的影响?业内人士认为,进行境外投资最关键的应该是了解不同的市场规则。

境内股民可直接买 苹果公司股票

个人境外投资将正式开闸,专家提醒先要了解境外市场规则

【观点】

从长期来看,对投资者是利好

“从长期来看,建立个人投资者境外投资制度肯定是一件好事,它为民众日益增长的投资需求提供了更多的途径。”对境外投资有深入了解和研究的南京财经大学金融学院副教授王玉宝认为,从多样化角度来讲,民众配置资产应该在全球范围内,如果不能进行境外投资,民众的投资分散度就不够。

因此他表示,从长期来看,这对投资者来说是利好。“短期分流资金也不是大的问题。”王玉宝认为个

人境外投资放开,应该对A股的冲击不大。“每个人都有自己的投资偏好,有的投资者会因为看不懂外国公司报表而坚守A股,有的资深投资者可能选择个人境外投资,使自己的投资范围扩大。”因此个人投资者境外投资制度,不应该解释为对A股的利空。即便有资金分流到境外市场,投资者还是会先评判风险。此外,他提醒,股民不要戴“有色眼镜”来评判,“比如不一定就是国外上市公司好,中国A股上市公司就不好”。

【经验】

2009年在美买中国概念股失利

其实,王玉宝本身也有境外投资的经历。作为个人投资者,2009年,他在美国时就购买了中国概念股(简称概念股)盛大游戏,并持有至今。他说,自己当时正好在美国,买这只股的理由是他觉得自己对中国公司更熟悉,公司在美国上市提交的材料是英文的,但自己还可以比较容易地获得中文的公司信息,来进行研究判断。“另外,我觉得它的主要业务在中国,而国内年轻人喜欢玩游戏的有很多,所以就选择了这个游戏股。”他说,买

盛大游戏时,其市盈率(指在一个考察期内,股票的价格和每股收益的比率)在20多倍,现在只有三四倍,比A股的银行股还低。

只要有海外账户,再通过境外券商开户就可以进行境外投资了。据悉,不少境外证券服务商为投资者提供网络服务。“不过,这样毕竟是有风险的。”王玉宝认为,从国家层面上讲,一旦正式建立个人投资者境外投资制度,普通股民操作的便捷程度将更高,防范风险的能力将更强。

【建议】

要研究公司
忌频繁交易

作为过来人,对于个人投资者进行境外投资有什么建议?“回想起来,我觉得自己当时不应该投资中概股,应该考虑一下美国公司,我当时违反了分散投资的理念。”很多投资者会觉得自己对中概股更熟悉,但王玉宝从个人角度认为,“最主要的还是要研究公司,研究透了风险就小了。这和投资A股是一样的道理。什么人对在境外上市的中概股更感兴趣?其实主要就是海外华人,他们更加关注和投资这些股票,这有一个‘家乡概念’的说法。”

另外,应注意美股没有涨跌幅限制,“时差也是一个区别,买美股交易的话,要深夜看盘;另外,A股的股票换手率,比美股换手率要高得多”。他指出,A股很多投资者都存在过度交易,“而境外投资要强调一个概念,不要过度交易,交易越频繁越有可能亏损”。他认为如果投资者觉得一只在美国上市的股票很好,那就应该长期持有,不要轻易进行交易。



相关链接

美股开户及交易指南

买卖美股,需要有两个前提:开设美股账户;账户里有美元。一般来说,美股账户只是证券账户,还需要拥有一个海外银行的账户,来转入美元(有的银行账户也直接提供美股账户)。

那么如何开设美股账户呢?

1.选择一家券商:中国人常用的美股券商有E-trade(亿创证券)、Scottrade(史考特证券)、Firstrade(第一理财)、Interactive Brokers(盈透证券)等。另外,您可以通过中国香港的金融机构进行美股买卖,比如招银国际、汇丰银行等,它们都提供美股交易的服务。美股券商都提供网上交易,交易费用各自不同。美股交易佣金和国内不一样,是由各个券商设定的。不同的券商,对开户的最低资金要求不一样。除了满足最低资金要求,券商(或者美国证监会)对于融资账户和日交易账户还有资金额度的要求。一般来说,只要资金高于25000美元就可以了。

2.网上开户:绝大多数券商都提供了网上开户的功能,而且有专门针对普通电话用户的对方回拨电话服

务。开户所需要的文件包括:开户申请表,免税表格,个人有效身份证或护照的复印件,最近3个月内的载有申请人名称和地址的单据之一。填好表格并准备好相关资料后,先需要通过传真或将扫描件发到券商指定的开户号码或邮箱,审核通过之后,再将原件邮寄到中国香港或美国,券商复核无误之后就会和您联系,开通您的美股证券账户。

转入资金的方法:(1)如果您在海外有银行账号,那么可以从这个银行账号转账到证券账户上。如果您没有海外银行账户,您需要跟券商联系解决转款的问题。(2)如果您需要用境内的人民币购买美股,那么您要到银行购买外汇。购买外汇是有额度限制的,每个人每年限购5万美元。

注意事项:1.美股交易时间较长,为美国东部时间早9点半到下午4点,也就是北京时间晚上10点半到次日早上5点,夏天的交易时间为北京时间晚上9点半到次日早上4点。2.美股没有涨跌幅限制。3.网上交易存在风险。

(www.hexun.com)

绘制 魏朝